

# HW2

20202876  
이순형.

1. CSL (coincidence site lattice)란 grain 간의 misorientation이 특정한 각도로 있을 때 격자점들 중 일부가 일치하여 grain boundary energy 낮아지는 특정한 lattice를 말한다. 이때 특정한 misorientation angle은 -주기성인 각도이므로 주기적으로 에너지가 낮은 부분이 생긴다.

$$\begin{aligned}
 2. \quad & \circ G_i^\phi + RT \ln r_i^\phi X_i^\phi = H_i^\phi + \sigma W_i & \circ G_i^B + RT \ln r_i^B X_i^B = H_i^B \\
 & \circ G_j^\phi + RT \ln r_j^\phi X_j^\phi = H_j^\phi + \sigma W_j & \circ G_j^B + RT \ln r_j^B X_j^B = H_j^B \\
 & \vdots & \vdots \\
 & \circ G_m^\phi + RT \ln r_m^\phi X_m^\phi = H_m^\phi + \sigma W_m & \circ G_m^B + RT \ln r_m^B X_m^B = H_m^B
 \end{aligned}
 \left. \vphantom{\begin{aligned} 2. \end{aligned}} \right\} \text{for } n \text{ component} \\
 \left. \vphantom{\begin{aligned} 2. \end{aligned}} \right\} (i, j = 1, \dots, n-1) \\
 \left. \vphantom{\begin{aligned} 2. \end{aligned}} \right\} m$$

chemical potential이 같다는 점과  $w_i = w_j = \dots = w$  라는 것을 이용하여 식을 연결하면

$$\frac{X_j^\phi}{X_m^\phi} = \frac{X_j^B}{X_m^B} e^{-\Delta G_j^{seg}/RT} \quad \Delta G_j^{seg} = [\circ G_j^\phi - \circ G_j^B] - [\circ G_m^\phi - \circ G_m^B] + RT \ln \frac{r_i^\phi r_m^B}{r_m^\phi r_i^B}$$

모든 식을 더하면

$$\sum_{j=1}^{n-1} X_j^\phi = \left( \frac{X_m^\phi}{X_m^B} \right) \sum_{k=1}^{n-1} X_k^B e^{-\frac{\Delta G_k^{seg}}{RT}} \rightarrow \sum_{j=1}^{n-1} X_j^\phi X_m^B + X_m^\phi X_m^B = \sum_{k=1}^{n-1} X_k^B X_m^\phi e^{-\frac{\Delta G_k^{seg}}{RT}} + X_m^\phi X_m^B$$

$$\frac{X_m^B \left( \sum_{j=1}^{n-1} X_j^\phi + X_m^\phi \right)}{X_m^\phi \left( \sum_{k=1}^{n-1} X_k^B e^{-\frac{\Delta G_k^{seg}}{RT}} + X_m^B \right)} = 1$$

$$\frac{X_m^B}{X_m^\phi} = \sum_{k=1}^{n-1} X_k^B e^{-\frac{\Delta G_k^{seg}}{RT}} + X_m^B$$

$$\left( \sum_{j=1}^{n-1} X_j^\phi + X_m^\phi = 1 \right)$$

$$\frac{X_m^B \left( \sum_{j=1}^{n-1} X_j^\phi + X_m^\phi \right)}{X_m^\phi \left( \sum_{k=1}^{n-1} X_k^B e^{-\frac{\Delta G_k^{seg}}{RT}} + X_m^B \right)} = 1$$

$$X_i^\phi = \frac{X_m^\phi}{X_m^B} X_i^B e^{-\Delta G_i^{seg}/RT}$$

$$\frac{X_i^B e^{-\Delta G_i^{seg}/RT}}{\sum_{k=1}^{n-1} X_k^B e^{-\frac{\Delta G_k^{seg}}{RT}} + X_m^B} = \frac{X_i^B e^{-\Delta G_i^{seg}/RT}}{\sum_{k=1}^{n-1} X_k^B e^{-\frac{\Delta G_k^{seg}}{RT}} + \left(1 - \sum_{k=1}^{n-1} X_k^B\right)}$$

$$X_i^\phi = \frac{X_i^B e^{-\Delta G_i^{seg}/RT}}{\sum_{k=1}^{n-1} X_k^B \left( e^{-\frac{\Delta G_k^{seg}}{RT}} - 1 \right) + 1}$$